

УТВЪРДИЛ:

ПРОФ. Д. ДАШЕВА
МИНИСТЪР НА
МЛАДЕЖТА И СПОРТА



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

МИНИСТЕРСТВО НА МЛАДЕЖТА И СПОРТА

**НАЦИОНАЛНА ПРОГРАМА ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА МЛАДЕЖКИ
ДЕЙНОСТИ ПО ЧЛ. 10А ОТ ЗАКОНА ЗА ХАЗАРТА
ЗА 2017 ГОДИНА**

I. ВЪВЕДЕНИЕ

Политиките за младежта на национално ниво в Република България се създават и реализират с цел подобряване качеството на живот на младите хора и на условията за успех на всеки един от тях чрез устойчиви механизми за инвестиране в младежта като значим социален капитал и за мобилизиране на потенциала им в развитието и просперитета на страната ни.

В изпълнение на тези политики Министерството на младежта и спорта разработи Национална програма за изпълнение на младежки дейности по чл. 10а от Закона за хазарта за 2017 г., наричана за краткост – Програмата, като инструмент за изграждане на социално отговорно поведение в съответствие с принципите на Закона за младежта, приоритетите на Националната стратегия за младежта (2010-2020) и европейската политика за младежта.

Целевата група, към която са насочени дейностите и за която се очаква да има ефект и полза в резултат от изпълнение на финансираните проекти по Програмата, са млади хора на възраст от 15 до 29 години без ограничение на пол,

етническа принадлежност, социално-икономическо положение и други характеристики.

Програмата е насочена изцяло в полза на младите хора чрез насърчаване на неформалното обучение за разширяване на знанията, опита и уменията на младежите за приобщаването им към ценностите на гражданското общество, науката, културата, изкуството, предприемачеството, здравословният начин на живот, спорта и за предотвратяване на противообществените прояви на младите хора и рисковото им поведение.

Програмата акцентира върху проблемни теми от изключителна важност за съвременното общество – рисковото поведение и различните форми на зависимости, като реализираните дейности и включването на спорта като основен инструмент за превенция ще съдействат за справяне с тях и ще насърчат младото поколение на страната към здравословен и физически активен начин на живот.

Нормативното основание и източникът на финансовите средства за осъществяване на Програмата са предвидени в чл. 10а от Закона за хазарта, като средствата от вноски за социално отговорно поведение на организаторите на хазартни игри се предвиждат по бюджета на Министерството на младежта и спорта и се разходват за финансиране на проекти за младежки дейности.

II. ЦЕЛ НА ПРОГРАМАТА

Програмата е разработена в отговор на наблюдаваните негативни тенденции по отношение на различни форми на рисковото поведение на голям брой млади хора при различни форми на влияние и/или зависимости, както и на идентифицирани потребности за ангажиране на вниманието и интересите им и насочването им към важни социални процеси в обществото.

С изпълнението ѝ се цели изграждане на социално отговорно поведение и превенция на различни видове зависимости и/или агресия, с което да се подобрят качеството на живот и средата, в която живеят и общуват младите хора.

III. ТЕРИТОРИАЛЕН ОБХВАТ И СРОК НА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПРОГРАМАТА

Дейностите по Програмата се реализират на територията на цялата страна.

Програмата следва да се реализира и отчете през 2017 г., като конкретните срокове за изпълнение на финансираните проекти се определят в рамките на всяко направление на дейност.

IV. НАПРАВЛЕНИЯ ПО ПРОГРАМАТА

Основната цел на Програмата ще се реализира посредством създаване на механизми за изграждане на социално отговорно поведение сред младите хора чрез участието им в организирани дейности и/или инициативи, които да представят, защитават и развиват интересите и потребностите на младежта.

Програмата за 2017 г. се реализира в три основни направления:

1. Направление „Информирай младите“;
2. Направление „Мотивирай младите“;
3. Направление „Активизирай младите“.

V. ДОПУСТИМИ КАНДИДАТИ ПО ПРОГРАМАТА

За изпълнение на проекти по Програмата могат да кандидатстват организации, регистрирани по Закона за юридическите лица с нестопанска цел, за осъществяване на дейност в обществена полза, чиято дейност е изцяло с нестопански характер или е със стопански и нестопански характер, ясно разграничени с възможност за проследяване на приходите и разходите и активите и пасивите, свързани с тяхното изпълнение.

VI. ФИНАНСОВА РАМКА

Осигурените средства за изпълнение на Програмата за 2017 г. са в размер на 2 000 000 (два милиона) лв., като всяко направление има определен прогнозен бюджет, който може да бъде променян в рамките на посочената сума при възникване на необходимост и съобразно наличния финансов ресурс.

VII. АДМИНИСТРИРАНЕ НА ПРОГРАМАТА

Програмата се администрира от Министерството на младежта и спорта.

Министърът на младежта и спорта е национален координатор на Програмата и обявява конкурсните процедури за кандидатстване с проектни предложения по Програмата.

Министерството на младежта и спорта:

- Популяризира Програмата чрез интернет страницата на администрацията (www.mpes.government.bg) и интернет страницата „Национална информационна система за младежта“ (www.nism.bg) и публикува обява за конкурсни процедури, формуляри за кандидатстване и съпътстващи документи към тях, указания за разработване, изпълнение и отчитане на проекти, методология за оценка на проектни предложения и други документи, свързани с изпълнението и отчитането на проектите по Програмата;
- Предоставя допълнителна информация и консултира заинтересовани страни относно Програмата;
- Наблюдава и контролира изпълнението на финансираните проекти;
- Следи и контролира законосъобразното и целесъобразно разходване на средствата;
- Изготвя оценка на изпълнението на Програмата за установяване на съответствието, ефективността, ефикасността и устойчивостта при изпълнението ѝ.

